

Jókai Mór legújabb regénye.

Az élet komédiásai.

Hét kötetben.

Ára 7 forint.

A legkedveltebb regényíró e munkája dedicióval kezdődik. Magyarország királynéjának, a magyar nemzet e szerető leányának van az ajánlva, ki e napokban vette a mű első példányát az ünnepelt szerző kezéből s megígérte, hogy ei fogja olvasni. Hozzátehetjük, hogy élvezettel fogja elolvasni s nem ak ő, kit a sors oly magasra helyezett, de élvezettel fogja azt olvasni a nagy közönség is, mert Jókai éppen az az író, ki a szépirodalom terén általánossá tudja tenni az egyenlőséget nyíra, hogy míg finomságait csak a legmagasabb műveltségű ember véli méltányolhatni teljesen, — a ragyogó stílnél és áratlanul világos irmodornál fogva könnyen hozzájárulhatók megérthetők azok a nagy közönségnek is. Jókai regényeit gyönyörű lelkiismerettel olvashatják a koronás fejek és a népszerű gyermekei egyenlő könnyűséggel játsszik ő mind a két nézőnek a szívével. Egyszerre derül fel kedélyük humoros jeleneténél s összefolytatnak könyveik a szomorúknak, ki a demokraczia szépirodalomban; nem abban az értelemben, hogy levonjuk fejedelmek izlését a póriás színvonalig, hanem hogy a pórt felemeljük a finomult izlés megértéséig, s az általánosabb emberies érzelmek festésében kimutassuk, hogy nincs oly magas társadalmi fok, mely felülemelkedhessék s nincs oly alacsony, mely alábbszállhasson azon a színvonalon, a hol az ember végződik s vagy a félisten, vagy a féllátat kezdődik. — Jókai regénye Jókainak már a hetvenes években, tehát a legeslegújabb korban játszik, azon a téren tehát, melyet a korszerű regényeiben még föl nem keresett. Az idő megválasztása mutatja az egész mű háttérét s az alapeszmét bejelenti a cím maga. »Az élet komédiásai« oly emberekről beszél, a kik álcot viselnek. Másnak mutatják magukat, mint a minők valóban. A jellemfestés mesteri, a mese érdekfeszítő, szövege, nyolgitása és megoldása meglepő, mint az Jókainál már megszoktuk. Minden során meglátszik a szerző bűvésze keze s ha ajánlására többet nem hozunk fel, tulajdonítsa az olvasóközönség annak, hogy hálátlan munkának tartjuk vizet hordani a Dunába. Jókai nevét olvasva egy mű alatt úgy is, tudja minden ember, hogy az a képzelhető legnemesebb szellemi életnek a biztosítéka.

ITÉLET NAPJA.

Dramai költemény.

Írta B. KAAS IVOR.

Ára 1 frt 50 kr.

Oly drámai költeményt vesz e műben az olvasó, mely nem halad járt nyomokon s mint a kritika általánosan elismerte, irodalmunk egyik legkiválóbb tehetségének műve. Az akadémia bírálója a gr. Karácsonyi-pályázat alkalmával, melyre e mű is versenyzett, néhány kifogás mellett elismeréssel emlékeztek meg róla s az olvasó közönség most azon helyzetben van, hogy a mű elolvasása által annak belbecséről közvetlenül szerezhet magának ítéletet. Nagy arányú filozofiai költemény ez, de ez elnevezés nem értelmezendő úgy, hogy e műben csak azok lehetnek örömeiket, kik egyáltalában a filozofiai olvasmányok kedvelői. Költő dolgozta fel a filozofiai feladatot, s az ember szenvedélye erősen lüktet a mű minden alakjában, minden sorában. Irodalmunkban vannak sokan, kik e művet egy színvonalra helyezik M a d a c h »Ember tragédiájával.« Napjaink anyagi küzdelmei között a költészet terén egy figyelemre méltó tehetség eredeti alkotása minden művelt nép körében nagy érdeklődést kelt fel, s bizonyára a magyar olvasó is érdeklődéssel fogadja e nagy gonddal, költői vervevel írt s feltűnést keltett művet.

továbbá

Nyomatja és kiadja az Athenaeum irodalmi és nyomdai részvénytársulat.

ÖNISMERTET.

Írta

Gr. SZÉCHENYI ISTVÁN.

(Döblingi kéziratából.)

Nagy 8-adrét, 252 lap, ára 2 frt 50 kr

Előszó. Midőn a legnagyobb magyarnak egy még kiadatlan munkáját közrebocsátjuk, tájékoztatásul szükségesnek látjuk megjegyezni, hogy ő azt Döblingben, ugyanazon időtájban írta, midőn világhírűvé lett »Blick«-je keletkezett. Az elkeseredett hangulatot, mely az ötvenes években a nemzetet elfogta, Széchenyi az »Önismertet«-ben ugyanazzal a maró s kiméletlen humorral tolmácsolja, mint a »Blick«-ben; sok hlyűtt a tárgyak is ugyanazok, melyekkel a »Blick« foglalkozik. Most talán nem egy esetről, nem egy személyről szelidebb kifejezésekkel élne, nem egy dolgot más szempontból ítélné meg, mint akkor; műve azonban, ha csak történeti becses akarnánk is neki tulajdonítani; ragyogó emlék ama sötét éjszakából, hangos szöveget az elnyomás némaságából, oly hazafias érzések, oly életrevaló gondolatok tolmácsa, melyek mindenha erős viszhangot fognak költeni a gondolkodók elméjében, a hazafiak szívében.

Az anya könyve.

Francia forrásból

Dr. GÜNTHER ANTAL.

Füzve 1 frt 50 kr.

Diszkötésben 2 frt 60 kr.

Szellem, izlés és valódi belérték tekintetében egyiránt kiváló művet nyújtunk az »Anyanya Könyve«-ben olvasóinknak. Elvezetettel fogja azt végiglapozni mindenki, kinek a szép és nemes iránt érzéke van. Az anya odaadó szeretete ad e műben tanácsokat lányának, ki szemünk előtt fejlődik kis lánykából nővé és anyává. A legelső bábú választásától kezdve egész azon pillanatig, midőn férjét kell választani, s később, midőn a legelső gyermek megszületik, szellemmel és finoman ismerteti meg az anya lányával az életet, a lányka, a kisasszony, a nő és az anya köteleit. Szolgálatot vélnék tenni a magyar irodalomnak, midőn e munkát, melynek eredetije Párisban oly méltán megérdemelt feltűnést keltett, hogy megjelenése ott valószínű esemény vala, ezennel a magyar olvasó közönség rendelkezésére bocsátjuk, továbbá

Titmarsh Sámuel históriája.

Regény.

Írta: Thackeray.

Fordította:

Uj. Szinyei József.

Ára 80 kr.

A nagynevű regényíró jelen műve hí rajza a mai szédelő világnak, s noha a benne elbeszélte eseményeket néhány évtizeddel ezelőtt, Londonban történeti, azok egészen beleillenek a mi korunkba, s a világ bármely nagyobb városába is. Meséje nem túlságosan bonyodalmas s érdekfeszítő ugyan, de mégis érdekes. Egy szegény biztosítási hivatalnok sorsa van benne vázolva, kit lelkiismeretlen emberek a végveszély örvényébe sodornak, melyből jótékony angyala, — neje menti ki. Az olvasó megfordul a regény hőisével a legkülönbözőbb helyeken, a »társaság« legfelső köreitől le egészen az adósok börtönéig, s alakokkal, s ismerkedik meg, melyek távol attól, hogy pusztá tipusok volnának, egy-egy társadalmi osztályt képviselnek. Különben Thackeray a művelt magyar olvasóközönség előtt eléggé ismeretes arra, hogy jelen műve ne szoruljon ajánlásunkra.

AZ ANYA KÖNYVE.

Francia forrásból

Dr. GÜNTHER ANTAL.

Füzve 1 frt 50 kr. Diszkötésben 2 frt 60 kr.

Szellem, izlés és valódi belérték tekintetében egyiránt kiváló művet nyújtunk az »Anyanya Könyve«-ben olvasóinknak. Elvezetettel fogja azt végiglapozni mindenki, kinek a szép és nemes iránt érzéke van. Az anya odaadó szeretete ad e műben tanácsokat lányának, ki szemünk előtt fejlődik kis lánykából nővé és anyává. A legelső bábú választásától kezdve egész azon pillanatig, midőn férjét kell választani, s később, midőn a legelső gyermek megszületik, szellemmel és finoman ismerteti meg az anya lányával az életet, a lányka, a kisasszony, a nő és az anya köteleit. Szolgálatot vélnék tenni a magyar irodalomnak, midőn e munkát, melynek eredetije Párisban oly méltán megérdemelt feltűnést keltett, hogy megjelenése ott valószínű esemény vala, ezennel a magyar olvasó közönség rendelkezésére bocsátjuk.

A TÜNDEK-ÖV.

Regényes elbeszélés hét énekben.

Írta BULLA JÁNOS.

Ára 80 kr.

E művel nem csak új nevet vezetünk be a magyar szépirodalomba, de új tárgyat, új zsánert, még nyelvet is újat, amennyiben a szerző a magyar népmesékre csak némileg támaszkodó alkotását a népies és a műnyelv közt közeget tartó majd szentimentális, majd humoros nyelven beszéli el, mindennél figyelemmel arra, hogy a helyzetek restése a gyermekded tisztaság objektivitásával legyen olvashatóvá téve mindenkinek. Alapjában, cselekményében e mű teljesen eredeti, azon merész fordulatra alapítva, hogy a tündér, ha övét elveszti, földi leány lesz, e mozzanat következményeit fonja tovább, leírva a lány csalódását a földi világban, melyet nem ért az emberekben, kik nem híven tündéri voltát, boszorkánynak fogják, — s az ifjuban, kinek végzetes szerelme, mely pedig egyedül nyújthatott volna kárpótlást az elvesztett tündérszágért, szemben az emberek előítéletével, meghűl, s ki tétlenül engedi, hogy szerettét máglyára hurcolják. Innét azonban az elítélt megmenti egykori szerető tündértársa, ki a műben a boszuálló hatalmat képviseli, megindítva abban egy új fordulatot, mely rohamával aztán eleget tesz a költői igazságszolgáltatásnak. A mű ezen, leginkább elbeszélő hangon tartott része tragikusan végződik, a mennyiben maga a boszuálló is sújtva lesz az általa embertől ember ellen fordított harc kővetkezményeiben.

Budapest, September 10-én.

453. szám.

IX. évfolyam. 1876.



BORSSZEM JANKÓ

A TRÓJAI — DOCTOROK.



Igy lehet hadsereget semleges államon legegyszerűbben átszállítani.

Előfizethetni a kiadó-hivatalban: Budapest, Ferenciek-tere 7. sz. Előfizetési díj: Egész évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt.

A statisztikusok naplójegyzetei.

Semenow, (oroszküldött.)

Augustus. 31-én.

MA VOLT az ismerkedési estély a vigadó nagy termében, s ez alkalommal igen alaposan ismerkedtem meg a magyarokkal. Azon táblázat szerint, melyet magamnak még az este készítettem, 100 nagykorú magyar ember közül legalább 98 kopaszfejű. Ezen feltűnő jelenség tehát gyakoriságánál fogva nemzetinek mondható. A szótárban a kopasz szó francia kifejezése mellett (*chauve*) ezt találjuk: *tar*. Ha egy kopasz magyar *tar*; akkor igen világos, hogy két kopasz magyar *tar-tar* vagyis *tatár*. Már most, ha a magyar úgy viszonylik a tatárhoz, mint 2 az 1-hez: világos, hogy Magyarország fele Tatárország, mely utóbbi — tudvalevőleg a miénk.

De minthogy ezen nemes magyar nép fölötté feltekeny az ország egységére; s minthogy ép oly impolitikus, mint szívtelen volna ezen szép országot két részre osztani s ez által testvért testvértől elszakítani: véleményem szerint helyt kellene adni az egész nemzetnek az orosz birodalom kebelében; amit mi oroszok különben már régen hiszünk. — Vigyiseremo!

Elock, (japánküldött.)

September. 1-én.

Fölötté meg vagyok elégedve fogadtatásunkkal. Amit itt találunk, az nem is rokonszenv, hanem rokonság. Midőn ma valaki azou rendetlenség fölött panaszkodott, hogy a congressus irodájában, mindenki annyi könyvet kapdos el, amennyi neki tetszik, egy fölvidéki statiszticus azt a megjegyzést tette, hogy itt tökéletesen *»ja pán, ti pán«* gazdálkodnak az emberek; amiből világos, hogy a magyar nép gazdálkodásában még tisztán megővta a japán elveket. Ma este disz-előadás volt a színházban balettel; délután pedig disznó-előadás Kőbányán. Külsőleg a kettő között csak ama *»nó«* a különbség; de volt egy lényegesebb különbség is: Kőbányán t. i. előadás után a disznókat megkóstoltuk, de a balletetben csak szemlélve volt szabad gyönyörködnünk, lévén ezen országban az emberfalás ép oly tilos, mint nálunk.

Engel (berlini küldött.)

Sept. 3-án.

Ma délután hajóra ültünk és a Dunán fel s alá sétálva megsejleltük azon sok német czéget, melyek a dunaparti épületeket ékítik. Fölötté meg vagyok elégedve szemlém eredményével; 1236 német czéget számláltam. Már most ha a Duna partjainak $\frac{1}{4}$ mértföldnyi részén 1236 német ember lakik, a Tiszának 350 mértföldet tevő két partján, tehát a l e g m a g y a r a b b

vidéken, 1.730.400 német lakik. Ugyanennyit számítván a Dunára: világossá lesz, hogy az állítólag magyarok által lakott vidékeken, a 3 millió lakos közül 3.460.800 tiszta német. Ez 460.800-zal több, mint egy esetleges occupáció jogcímére szükséges volna. Der Deibl auch! Ick werde meinen Jesammtbericht an die Reichskanzlei in diesem Sinne abfassen. Nu äben!

Yvernés, (párisi küldött.)

September 4-én.

Ma fővárosi banquet a »Hungáriában.« Ez alkalommal meggyőződtem, hogy a Hungáriában egy francia szakács a főintéző személyiség. Ezen nép folyton eszik, szünet nélkül iszik s pedig exquisite francia izléssel. *»Perdreaux truffés«*; *»Grand vin Napoléon«* és *»Pralines aux confitures.«* Főleg ez utóbbikat igen kedvelik; naponkint találtam néhányat a gyümölcs között. Bátran mondhatom tehát: *»Nulla dies sine praline!«* Hogy a sok evés meg ne ártson, van ezen népnek egy különös találmanya. Az egyik lakmározó fölkel és beszédet mond, miáltal a körötte ülőknek, — a többiek nem hallgatnak rá — alaposan elrontja étvágyát. A ca, par exemple, moi, je n'y faisais pas attention! Pompás ország, gyönyörű emberek. Inditványozom, nevezzük ki a magyart a francia után első nemzetnek. Hein? C'est adopté! Hm... le congrés mange, mais ne marche pas... hanem azért... tout de même... zingue, zingue la compagnie... ellyéne... (A toll kiesik kezéből.)

Farr, (angol küldött.)

September 5-én.

Estély a Margitszigeten. 'T is admirable this wine of Hungary! Minél hidegebben issza az ember, annál melegebbre válik tőle; és minél kevesebbet vonja meg az ember magától, annál többet kíván meg belőle. Concertly! Én nekem jogom van, igen sokat kívánni belőle. És vajjon föltehető-e angol gentlemanről, hogy valakinek jogát ne respectálja? Nem! Idegen földön így nem compromittálhattam nemzetemet, s mégis — én ingadozom!

Jókai toastja a Margitszigeten.

*Le père est bon!
La mère est bonne!
Vive la patrie!
Éljen a Hon!*

A béke első feltétele.

„MILÁN herceg megmaradása a trónuson“ — ez, mint írják a lapok, az első feltétel, melyhez az aláíró hatalmak a békét hozzákötik.

Már ez első feltétel is oda látszik utalni, hogy a signatar-hatalmak keményen akarják megbüntetni Szerbiát.

A „STATUS QUO“ MŰHELYE.



Milán. Bozse mojl! Össze tudják-e olyanra kovácsolni amilyen volt?...!

A mi gyémántjaink.

»Ezek az én gyémántjam!» — így szóla
Fenséges ajkad, büszkén boldogan;
S egy ország lelkesülten válaszolja:
»Egy-egy gyémánt az mind, a mennyi van!
Ha még nem tudja a világ, mit érnek?
Megtudja majd, ha oman haza térnek,
Hol fényt s tüzet, mit hazaszeretnek,
Napjából szivnak, fél világra vetnek;
Hol versenyt száll a holló és a sas:
Hol megmérkőzik gyémánt és a vas!
Gyémántok ők, egy ezred éves bánya
Méhének edzett drága ékei.
De a gyémánt a köszörűt kívánja,
Hogy koszoruját érdemelje ki.
De köszörű ott van számukra csak,
Hol csorbíthatlan éllel összecsap
Az élet és halál kemény foga!
Hol minden porlik, — vigyétek oda!
S olyan fényt hoznak oman vissza, hogy,
Mig a világ tart, el sohase fogy!

Az örült Muradról.

— A magasporta kulcslikán át kileste B. J. —

Nagyvezir (a zultán kabinetjéből kilépő lélek-örvöshöz aggódalmasan.) Nos, hogy van ő felsége?
Prof. L. (vállát vonítja.) Megörült.
Nagyvezir. Valóban? Teljesen megörült?
Prof. L. Teljesen.
Nagyvezir. Gondolja meg kegyed, kijelentésétől mennyi függ! Gondolja meg, hogy főleg elmébajokban számos a finom megkülönböztetés. Még egyszer — vegye fontolóra nyilatkozatát: tehát complet megörült?
Prof. L. Complet!
Nagyvezir (növekedő izgatottsággal.) Absolute megörült?
Prof. L. Absolute!
Nagyvezir (lázás remegéssel.) Annyira örült, hogy Törökországon nem uralkodhatik?
Prof. L. (nyugodt fűszéggel.) Nem, ennyire még sem örült.

Kri-Kri.

— Mese az állatországból. —

Zeusz kihallgatáson fogadta az állatokat.
Mindnyájan ott álltak trónja körül és egyenkint előadták kívánságukat vagy panaszukat.

Az **oroszlán** keserűn fakadt ki az ellen, hogy ha két más állat egymással veszekedik, neki nem szabad mind a kettőt felfalni.

A **medve** arra kért engedelmet, hogy legjobb barátját, ha barlangjához 1000 lépésnyire közeledni mer, széjjel szedhesse.

A **sas**, mint rendszeren tenni szokta, Jupiternél bevádoló a verebet, a mért nem tartozó tisztelettel repült a szájába, sőt még rá is merészkedett sipogni.

S így a többi állat is, fajához képest mindegyik, ügyeit Jovis számolya elé vitte: s mert ő istensége éppen jó kedvében volt: meghallgatott minden állatot, amiért aztán nagy vigság uralkodott egész állatországbán.

Csak a **birka** meg a **szamár** állt búsan a sarokban s lógatá le fülét, farkát.

— Hát titeket mi lelt? kérdé őket Zeusz. Mi az oka szomorúságtoknak?

— Oh, atyja a mindenségnek, rossz sorban vagyunk. Im nézzed — minden állat hangjában van valami, ami a többi teremtménynél tiszteletet vagy legalább elismerést szerez nekik. Csak itt az én bégető birka komám *bé-je* s az én *ú-zásom* költ gúnyt és kacaját pajtásainknál.

— De hát mit tehetek ez ellen? kérdé Zeusz.

— Adj valamit, amin az emberek nem nevetnek; lehet olyan buta, hogy minden állat röstelné — de aztán rettenetes, kiállhatatlan hangja legyen.

— Jó, mondá Zeusz, zsebébe nyult s kivett oman egy — krikrit.

— Ime, fogjátok! mondá az isten. Kérétek ostoba ugyan; de az, amit átadok nektek, még sokkalta ostobább. Netek hát és kipozzátok magatokat és a világot addig — a meddig divatját nem mulja.

Igy szólt a jóságos Zeusz.

És ezen idő óta minden **birka** és minden **szamár** krikrirel jár.

Ellenmondás.

Folyton hamisítják az bort és mégis mindég azt beszélk, hogy: **in vino veritas**. Akérdő vagyok hát: igazság, hamisság, hogy fér meg egy flaskában?



A magyar ércz-korok.

(A nemzetközi östörténelmi és embertani kongressuson gyorsították a »BORSSZEM JANKÓ« öskorászai és embertanárjai.)

Bertrand elnök (francia.) Tisztelt tanárok, tudorok, tudósok és gimnasisták! Méltóztatnak mindnyájan tudni, hogy az öskori emberek elhunyt szeretettjeik koponyáit megnyitották, hogy a fejben rejlőnek hitt lélek a léken kimehessen, hogy a szellem felszabadulhasson — amint ezt Virchow tanár ur minap oly szépen megmagyarázta. Követni akarom őseink bölcs példáját: s hogy az ezen ülésen dusan jelenlevő szellem szabadabbá váljék, az ülést szintén megnyitom. (Általános éljen és taps.)

Pulszky Ferencz. Boesánatot kérek, hogy az ülés nyílásán legelőször én jelenek meg. De előadásomban befoglaltatik a vas korszak is; és ez az őszi időjárásban könnyen megrozslásodhatik; amiért tehát sietnem kell előterjesztésével. Nem akarok hosszadalmas lenni; s azért röviden, becsületem szentségére állítom önöknek, hogy Magyarországon is volt egy réz-korszak.

Több hang. A bizonyítékokat, uram, a bizonyítékokat!

Pulszky F. A bizonyítékokat, fájdalom! leletekből eddig előállítani nem lehetett; de igenis találhatók állításainknak napnál világosabb bizonyítékai — nyelvünkben. (Halljuk!) A magyar nyelvben első helyen találkoznak a »részorrú bagollyal«, mely a »vasorru bábához« hasonló öskori képződés. Köztünk kicsinált dolog az, hogy a réz az emberi mivelődés folyamában megelőzte a vasat. Már pedig a vasorru bábával az emberiség gyermekkorában szokás megismerkedni; miből világos, hogy a »részorrú bagoly« praehistorikus tünemény, megelőzvé az emberiség gyermekkorát egy egész ércz-kor hosszával. (Igen jó!) Második bizonyítékom a hazánkban oly gyakori »Teréz«; még ma is majdnem minden paraszt házában található ezen némelykor igen szép tünemény egy vagy két példányban. És a Teréz — mondhatom uraim, — specificus magyar találmány; mert más országban ezen megnevezés már egész más alakot ölt. Hogy messze ne menjek, csak Dél-Németországban is már úgy hívják e leányzót, hogy »Der-estl«, ami annyit jelent, hogy »a számár.« (Kitűnő!) Felhozhatnám még per superabundantiam a tősgyökeres magyar »réz angyalt« is, mellyel két antediluvian gondolkozásu nemes férfiú és híres utazó, Están és Sanyai, még most is nagy sikerrel aposztrofálják a műveltebb új kort. (Exactly!) De minék volna a szót vesztegetni, mikor már a népdal is oly meggyőzően zengi, hogy:

Réja fel a réz fokosom nyelére,
Hogy itt ivott egy szegény legény
Hej, huj — hitelbe.

Ez félremagyarázhatatlanul bizonyítja, hogy már azon korban is, midőn a váltókat a legprimitívebb ékírásban állították ki, Magyarországon a réz mint olyan, erős bizonyítékot képezett. Főlöleges tehát a rézet magát bizonyítanom. (Élénk éljenzés, viharos taps.)

Ewans tudor, (angol.) Engem a tisztelt előttem szóló nem győzött meg tökéletesen. Én azt kívánám tudni, Magyarországon mennyiben használták a rézet a bronz előállítására, és hogy Magyarországon egyáltalán található-e bronz?

Rómer Flóris tr. Hogyne, kérem alássan? Csak hogy a mi kiejtésünkben másképp hangzik. Mi nem úgy mondjuk, hogy »a bronz« hanem »abroncs«, sőt néme-lyikünk »abrincs«-nak is ejti.

Capellini, (olasz.) S vajon, ahol önök a bronzot lelik, találkozik-e őn?

Henszelmann. Természetesen; hordón. Mi az abroncsot legtöbbször hordón találjuk.

Worsaae, (dán.) Uraim, itt már tovább kételkedni nem lehet. A hol az ön megvagyon s a hol belőle bronzot készítenek: a réznek szükségképen jelen kell lennie.

(A gyűlés határozatilag kimondja, hogy ami még sehol sem volt, az Magyarországon létezett: a külön réz korszak. Éljenzés. A tudósok elszéledni kezdenek.)

Pulszky Ferencz. Uraim, még egy szóra! Holnap ki fogunk rándulni Érdre. Ott ásásokat fogunk rendezni, és egy érdekes ösleletre, specialiter négy ércz-edényre, két bedrótozott cserép vajdlingra, és kilencz troglodit-ember csontvázára fogunk akadni. Éppen úgy, mint ez az aggteleki barlangban történt. A tárgyak eredetiségében és ősiségében ne tessék kételkedni. Én jót állok értük; mert én ástattam el őket ott tegnap előtt, hogy önöknek egy kis meglepetést szerezzek.

Az új padisah.

— Török kutforrások után. —

1-ő hét.

Az új zultán erélyes, méltányos, mértékletes és művelt.

2-ik hét.

A zultán munkás, tehetséges, érdeklődik a tudományokért s nem mondható mértéktelennek.

3-ik hét.

A zultán nincs jó szándék nélkül. Alapjában jó hajlamu. Mondják, hogy kedvvel fog nekifeküdni a tanulásnak. Tulságos mértéktelenségéről mit sem hallani.

4-ik hét.

A zultán aligha képes nagy föladatainak megfelelni. Nyakas és e mellett mindarra nézve, ami a Koránban nem foglaltatik, sajnálatos ignoranciát mutat. Viharosan átélt ifjúságának következménye ijesztő módon kezdenek nyilatkozni.

5-ik hét.

A zultán, mint félremagyarázhatatlanul mutatkozik, rabja a hasisnak és pályának. A külvilág minden eseményével szemben részvétlen és tompa. Előre megmondottuk.

A nemzet bárója és a prachistoricusok.



Messzió, szinyóri, szenyóresz, dzsentlmén, domini, goszpodini, májne herrn, uraim!

Alamanzársesz, manzanársesz, seromán kapándü? Jesz! Önök a régiségeket, Magyarország régiségeit jöttek megnézni? Állok eléjük! Mert magamat tartom a legjobban conservált antiquitásnak. Az ezredéves alkotmány semmi az én constitutionomhoz képest. (A karjára üt.) Pitte, dízen muszkulatúr czu befagyúzen! Óder (a tompnára üt) dize parti czu beméltányalni. Zsó konné le Balaton quando fuit e littl pocsoya. Aj nau ze hóli Gellert-mauntén, vann iszt gevézen un pikkolo turascio di vacondo. Ego sum testise a vas-, réz-, bádog- és piczulkornak in questa patria, caramba! Azon kiválólag kemény vitézek, lovagadosz esztremaduri, qui hanno conquestad dizen fatterland, fuerunt vel fuere májne frájnde, heng em! Suliguli, vaterprúf, mixed-piklesz end hőzbend orden még felfödözetlen találmányok voltak, midőn már én sono stato el pulkherrimo kaballéro of Höngeri. Aj hev drin- ked brozersip uisz Abimélek, Tubalkain, Dobsamadurosz end ze oldeszt fellósz del tempo plusquam perfecto. Vu ne finderé paz ön öbzsé vürdiger czum kontemplacion, quam ego.

Drum szinyóresz, szenyóresz, kapóresz vaskandóresz, ide nézz, vakapád! Ven ju ritörned of jursz fatterland, povete henczegáre ke avéte veduto il altisszimo dzsövine, den jinxten grajz, freszkisszimo arsolocho of ze vorld, csáü! (A tudósok kíváncsian gyülekeznek a báró köré és óvatosan megtapogatják.)

ÜZLET MEGNYITÁS.

FÉVEZREDEK óta vannak fejedelmek, kik részint fej-, részint egyéb hiány következtében, hosszabb vagy rövidebb ideig tartó roszt uralkodásuk által tisztelt népeiknek kegyvesztését szerzik meg, mely kegyvesztésnek az uralkodó többé-kevésbé természetes halála által adóztak.

Fölbátoritva azon megbízás által, hogy az ez időszerinti török trónbirtokos használhatóságáról véleményt mondjak: elhatároztam egy clinicum szervezését, melyben a népek csekély, a jobbágyak számához alkalmazkodó tiszteletdíj fejében illető fejedelmöket uralkodói tulajdonságaikra nézve megvizsgáltathatják. Gyors és pontos szolgálatról kezeség nyújtatik. Ha az átszállítás nehézségekre ütköznek, levél által. Discretio magától értetődik.

Oly népek is, amelyeknek nincs még fejedelmök, szerezni pedig ohajtanának, az illető trónkövetelővel bizalmasan fordulhatnak hozzám, ez esetben felényivel ölesőbbért.

Számos megbízást kérve
mély tisztelettel
Bécs, 1876. augusztusban

Leidesdorf tanár,
V. Murád ő idegességének vizsgáló
orvosa.

Legujabb consilium.

Jó Murad ostoba,
Negativ lumen mundi.
Tanácsom e szerint:
Consilium abeundi.

PROF. LEIDESDORF.

Fületlen gombok.

A bayreuthi mű-aratás is — csépléssel végződött.

Árpád lefeküdt. Következik Asbóth »Ébredés«-e.

Az oroszlan, mikor ébred, ásit. Sir John Asboth oroszlan is ezt fogja tenni.

Az állatkert ismét nagy ritkasággal szaporodott meg. A pénztárnál ugyanis egy dupla piczulát vettek be.

Bünbanó Divat.



Tegnap.

Bachánsnői idom-bőség, kábitó karcsuság.

Ma.

Kezdeté a megtérésnek.

Holnap.

Zsákba buvik és vezekel.

A MUSZKA-ERESZTŐK.

»SOK orosz ki fegyvert hozna
Meg vörös keresztet:
Magyar kormány, a határon
Keresztül eresztet?«
Muszka konzul kérde s erre
Sok orosz befognak,
Lapozgatják betűit a
Nemzetközi jognak.
Fegyverzett vörös keresztnek
Nem találják nyitját:
Hogy a muszka ölni mennek
Titkon azt gyanítják.
Mit tegyenek? tisztelni kell
A vörös keresztet, —
De a fegyvert el kell szedni,
S meg is teszik eztet.
S miután így elárulják
Országuk világnak —
Hogy van kézzel fogható ok
Nem hinni muszkanak.
Minden muszkát kit elfogtak
Törökre keresztnek: —
Mert hát: tisztelet adassék
A vörös keresztnek!

Mokány Berczi

a dombszögi kaszinóban.

— Hun rejteltem én két hónapokig. —



kém, te vagy embere ennek, mondá a Tóni redaktor, te menj oda háboru nézni. Vigyed magaddal a telegráfot

Alo mars dragóner!
Igy mondá ezt né-
köm csirkeszáju Nyak-
lavecz Tóni, a «Göboly-
járás» redaktora, hogy
nizsek már nálla annak
a muzsulmányoknak,
kalmukányoknak én, aki
nem élek a más hazug-
ságával, mer hálá isten-
nek, telik még a magam
emberségibül.

Mer a mind szöm-
telen polyva, a kit az a
sok pesti betűhagyó
szór az czipferblattunk-
ba. Magvas hírek köl-
lenek oankor, amiké ég
az határ, ropog anyád —
mán hogy az haza.

— Pajtásom Berczi-

és ha embertül nem tudsz meg uságot, megmondja né-
köd a némbér, mer a mind döglük utánad; oszt ha köz-
tük vagy, aki hirt megtudsz, verd ki és szalajtsad ide.
Ha piz kell...

— Czurukk, mondok, azzal a te olvasztékos fináncz
tehetsigeddel! Nem szél puffasztja kebelembe az por-
tefélt, ha flóres! A magam közkötsigin indulok az po-
gány lögerba.

Ha lúpatkolásrul, ganajszaporitásrul diktáhat-
tam vezércikkeket: nem hibádzhatik a mesterség a
csafa-mezőbe se, mer, aki ártikulussa vagyon, ha jaka-
rom, szuperál még a csizmám sarka is.

Nem dicsekedek véle, hogy ippeg a »Göbolyjá-
rás« kedvibe akartam vóna gázolni, amiké rágyultam
arra jaz andungra, hogy menek drukkónyi a töröknek a
maga táborába. Egojista vagyok, a magam jövőttájér
rezkérozom ezt az egy szál irhámot, mer az a hárem-ilet
nagyon ragadozza magáhol az telles mivoltomat. Rég
vagyok mán rá ehés.

Hej, hárem-ilet az gyöngy ilet!

Nem kő oda tudomány.

Csak esibuk meg szép lyeány!

Kukuczurduba láttam meg az első fa-rostélos abla-
kot. Itt van határa a köröszfényi szabad szerelemnek —
itt végzőgyik a pruszlik és kezdőgyik a szelamlik. Szer-
vusz Kata, Panka — üdvözöllek Dulamisz, Csulamisz!

Mintha fekete szem sisteregne felim ott a szüz-
mentő mögül.

— Hogy hinak, kikeletes rózsaszála az keletnek?
Szálím a lelkem, vagy hogy szoktak köszönni néked —
szálem alejkum, tátom az ajkam, cressz rá egy virágtö-
bül metszett, igazhítü puszt, hogy áldjon meg érte az
a rezgő szakállú vin profétád!

Kinyillik erre jaz ablak — hát egy kan-török üti
ki rajta a kobakját, hogy száradna kerítésemen az érő
uborka mellett!

— Nem húzod be mingyár azt a glóbusnak szánt
tar kaponyádöt, kóránba rekedt istentagadó te! szállit-
tám meg nyájassan.

De még szijjra se jeresztettem a karikásom, hogy
egy kisség a szemé közzé cresszem a sudarát — hát vagy
hat fekete szaraczenus kapaczkodott belém s ugy leszed-
tek a lábamrul, mintha soha gyalog se jártam vóna.

— No ne, mit kapdostok vállra, mintha kukuczurdi
képviselőtök vónék! — intém őket.

— Muszli, gyuszli, gyaúr madzsar! ordította a
féltuczet subiczkos pofa. Gyüsz a bég elejibe!

És vittek, mint ördög a malacot s ugy a bég színe
elé teremtettek, hogy a májam helire ugrott a lépem.
Akkorát nyekkentem, mint a félbehagyott duda.

— Jaj!

A vén turkus a feneke alá szedve lábát, szilta jaz
csibukját s nehezeket pislántott rám.

No Berczi, diplomatyizáljunk.

— Tekintetes döglér bég! kezdém a mondókát.

— Kuss! mondá ü energiával.

— No no, nem ugy gondútam! És kezdem simo-
gatni a vén mahomed embert.

Erre jakkorát ütött a kezem fejire, hogy menten
szoboszalai czipóvá dagadt. Ha ugy hirtelenibe vissza
vághattam vóna, vármegyévé fujódik föl a goromba
kípe. De így apró farbával játsztam — a tronf az ü
markába vót, tojna bele a paradicsom madár.

A bég intett. Egy firhangot fére rándítottak. Azon
gyütt be a mufti. Kezibe egy olló. Mögötte padot
hoztak.

— Gyaúr! mordult felém a bég, ezzel az ollóval
fog téged az én muftim megöngyilkolni.

Kérőre fogtam a dolgot.

— Nasságos bég uram, ne tessén bomlanyi. Nem
a kudurkuczui határban leltem én rongyos kaftánynak
az én nömös iletemet, akire reménységgel néz az magyar
hony, hogy így elpotyázzam ekkis tilalmasba való ka-
cséntásért!

— Kuss! fújt rám megést a dögbér, a te neved
itt hallgass. Nem is a kacstintásért lakolsz meg, mert
hozzám nyavalyogtad föl szerelmes káromlásodat, ha-
nem azért halsz meg, mer spion vagy, rácz kutya vagy!
Huzzátok le!

— Micsa! Én spion? Én rácz? Ien kípe van az
rácznak? Hátha mind egy mozsárba töretd, főforralta-
tod, a lelkít kihúzd, azt is mandol-tejjel fölereszted,
meg a profétád szakállával kened föl az ég boltozatjára
napnak: ragyog-é ugy mint mikor én csak pislogva
aszondom: kutykuruty!?! Hát ha Dusán esászárt meg-
duflázod Milánnal, van-é olyan, mint az elhányt bíró-
mandlim koszos könyöke, mi? Ide nizz, vin pogány!

És ekkor, nagy hevedelemmel, elibe toltam a po-
fámot, vakuljon bele!

Impónát neki jaz kurázsím. Mán-mán konyára átt
benne az halálos szándík, mikor a mufti megrázta jé fe-
hír turbánját, hogy az eeczó kiszalajtott ilet áll mint
az Aja Zsófia.

— Vegyül az bele az ája Zsófiába az összes mu-
zulmány klérus, dikhez nekí. De én hozzám né nyúl!

A hat füstös szaraczenus erre rám vicoritotta jaz
fogát. Három hozta a halálos derest, három meg a de-
rekamba jakasztotta magát. Sámson, pillánts! És oat
pöndöríttem magamon, hogy ugrott le róllam az a más-
fél pár privadiner, akar Szellőmrül a balha, mikor a czi-
gánytöba jugratom.

Gyüttek rám hatan. Nem hasznát se jerő, se tudo-
mány. Csuflá tessnek, Berczi! Hát ha az iletennél is
többet el akar venni tüllem ez a főtisztelendő miská-
roló! A halál, az katona dolog — de a czimeremet nem
hagyhatom, nunquam!

És valamint a letnagyoobb insigbe közel a segitt-
ség — neköm is mentő gondolatom gyütt.

— Szellő kutyám, hüvem! Szorri!...

Megértett a jó dög. Kijeresztette magábul, ami
bánat gyülemlett meg benne s attul ugy elszidüt az egész
pogány kompánia, hogy mint a kerge birka hanyatt vá-
gódott mind.

Mijelőtt fölocsúttak, nyalábra fogtam őket, leta-
szintottam a meddő pinczébe, rájuk eresztettem a vas-
ajtót, káposzta küet hengergettem a tetejibe — oszt be-
jállítottam a hárembe. Zulejka, Fatime és Muslicza
örömrival potyogtak az ölembé.

Háborúba nem vótam ugyan, de azért vitizked-
tem mint valami tizenkét lófarku basa. Jó dögom is vót
köztük, csak a Szellőm fogyott egyre az honvágytul és
vonyított föl az félhódra.



A »Göbolyjárás«-nak azért jut ám eredeti tudó-
sítás a csatáim mezejirül. A három donyeszt meg, ammég
bele nem vások, tartogatom.

Pihenő órájimba meg röpittem az blattot.

— Hadd is szöjjék hát az a csöndes!

Távirat.

Konstantinápoly, sept. 1. Épen most emelték
trónra Abdul-Hamid zultánt. Öngyilkosságának napja
még nincs tudva.

CSODABOGÁR.

— Lyra. —

Ábrándozás a szabadban
nyár kezdetén.

Junius első hajnalán
Hajnali csillag ragyogott igazán.
A madarak énekeltek,
Örömmel napot hirdettek,
Én is mint szép hajnalban
Leültem zöld bokorban,
Ábrándoztam magamban.
Mindenekben gyönyörködtem.
Milyen kedves az ég alja
Reggeli szép időben.
Mikor szépen megviradt,
Magas ég tisztán maradt;
Napsugára az ég alját
Szépen beborította,
Én még mindig gyönyörködtem
Mindenekben alatta.
A szép tájtól bucsut vettem,
Egy virágos kertbe mentem,
Mint hogy reggeli időben
Illatos virágot szedtem,
Mivel angyalomnak kedveskedjem.

Ábránd.

Junius második hajnalán
Zöld liget felé indulván,
Szép patakhöz eljutottam,
Egy kis időt mulasztottam.
Aztán gyönyörű virágot szedtem
Abban gyönyörű ligetben,
Mivel szép leányoknak kedveskedtem.
Onnan ismét elindultam
Egy szigetre eljutottam.
A folyamhoz igyekeztem
Szép víznek tükrébe néztem,
Mindenekben gyönyörködtem,
Hogy mily kedves az ég alja
Reggeli időben.

Junius nyári kezdetén
Szép virágos kertbe menvén,
Ott egy szép leányt találtam,
Szívem örült, hogy megláttam;
Illatos virágot szede,
Abban a gyönyörű kertben.
Csendes léptel hozzá mentem,
Tündér szeméibe néztem;
Mind a ketten mosolyogtunk
És egymástól elbűsültünk.
Ez volt utolsó beszédünk:
Isten örangyala örökké
Maradjon mi velünk.

Egy nyári alkonyat estéjén,
Zöld erdőbe igyekezvén,

Hogy én ott vad virágot szedek,
Angyalomnak mivel kedveskedjek,
Csak hogy reám esteledett
Gondolkoztam, hogy mit tegyek.
Fák lombjai közt sűrűben
Magamat elrejtettem,
Szemeimet magasságra vetettem;
A csillagok úgy ragyogtak,
Mint tengernek gyöngyei;
Az én szívem is oly igaz
Mint hű lányok szívei.

Rózsa rózsá, de szép rózsá,
Már is félig ki van nyílvá,
Majd ha egészen kinyílik
Virágai lehullik, elenyészik.
Irni, olvasni nem tudtam,
Tűzes üszöknél tanultam
Az az igazi deák,
Ki iskolába soh'se járt
Mégis verseket kiad.*)

Ujabb verseim ezek,
Öszegyűjtém a végett,
Hogy én aztat kinyomassam
Jövedelmét feláldozzam.
Három részre lesz beosztva,
Mert hát a sors így kívánja,
Nagy-Károlyi nőgyeleti árvaházra,
Tisza vízkárosultak javára,
Nagy-Károlyi ovodára
Mint hogy versem nem drága,
Fél piczula az ára.
Egész piczult is elfogadok,
Felültetéstől óvakodok.
Ha el nem kél Károlyba,
Majd el kél más városba,
Mint hogy jótékony célra
Mindig meg lesz az ára.
Fáradhatatlan

Hazafi Veray János.

*) Sőt van ebből a fajtából, aki lapot is szerkeszt. B. J.

A SZERKESZTŐ POSTÁJA.

„A csikós.” Tán valamely divatlapba szánta? Minem közölhetjük. Nekünk nagyon bonyolult. — N.-Váradi. „Egy előf.” Ha más laphoz olvashatnók megjegyzését, örülnénk rajta; de a magunkban a hízelgő véleményt ki nem adhatjuk. — Sopron. K—n. Nem diszes magyarság ugyan, de érthető; mutat föl egyébként a magyar kuriális stílus ennél olyanabbat is. — Teophil. A hibáztatott kifejezések nem rosszak; „ajkai körött” szabatosan van mondva. — Egy néző. Jó; de az események tulszárnnyal-ták. — Bpest. V—l. Ama fölfogás nem a miénk. A jelenlegi teljesen ragaszkodik az eredetihez. Egy-egy eltérésre különben legyen elkészülve. Az új küldeményt vettük. Köszönet. A többit csakis e héten lehetett fogantatni. — „Statistica.” Nem állhat meg mindaz, ami „stat.” — „Murad.” Amint látja: más alakban vettük hasznát. — „Ambulans flskális.” Nem egy a „vándor jogászal”? — Debreczen. F. Köszönet a „világ-bajok” című versért, mely minden égető kérdést rimekkel olt — azaz old meg. — „Gombolyag.” Semmi comiceumot nem bírtunk lemotollálni róla. Közepében a mag — üres. — Konopi. A Wagneriádák már superálva vannak. Számos a „csalatközhatlan pápa” itthon is.

Felelős szerkesztő: CSICSERI BORS. Ferenziek-tere 7. sz.

HIRDETÉSEK.

Alapos és gyors segítség minden betegségekben!

Az egészség fentartása legnagyobb részt a vér és a nedvek tisztításában és tisztántartásában, valamint a jó emésztés előmozdításában áll. Ezen czélok elérésére a legjobb és leghatásosabb szer

Rosa orvos életbalzsama.

Rosa orvos életbalzsama mindezen követeléseknek a legtökéletesebben megfelel; felkészíti az emésztés összes működését, egészséges és tiszta vért alkot, a testnek pedig előbbi erejét és egészségét ismét visszaadja.

Ezen balzsam minden emésztési bajoknál, névszerint: étvágytalanságnál, savanyus puffogásoknál, felfuvódásoknál, hányásnál, gyomorgörccs-nél, elnyálgadoságnál, aranyérvnél, a gyomor étkekkel túlterhelésénél stb. biztos és általában jönnek elismert háziszser, mely kitűnő hatása folytán a legrövidebb idő alatt általános elterjedésnek örvendett.

Egy nagy üveg 1 frt, fél üveg 50 kr.

Több száz írásbeli elismervények szives magtekintés végett el vannak téve. — Bérmentes megrendelésre ezen balzsam, az ár utánvétele-mellett minden irányba elküldetik.

FŐRAKTÁR a szt. István koronájához tartozó országok részére Török J. gyógyszerésznél Budapesten. Malaczkán. Friedrich János gyógyszerésznél továbbá Heinrici J. gyógyszerésznél Pozsonyban; Milbach Zsigmond gyógyszerésznél Zágrábban; Findei J. gyógyszerésznél Károlyvárosban; Brotky A. gyógyszerésznél Körösnön.

FŐRAKTÁR Prágában FRAGNER H. gyógyszerésznél 205/3.

Raktárak a birodalom majd minden gyógyszerházában, valamint Ausztria minden fűszerkereskedéseiben vannak.

Poloska-irtó-szer.

Az én elismert kitűnőségű, föltétlenül halálosan ható



ROVAR-POROM.

és a patentált mérgetelen

„ANTIPUTRIN”

mindennemű (nyers és kikészített) bőrök, szőrmék, tollu, gyapju, szőr és selyem megvárára, nem csak kitérja a porosokat, szőrbogarat, molyt, bolhát, hangyát és legyet, hanem tökéletesen megöli azok alakjait is.

Igazán zavartalan álmot kíván?
hintse be a szőrméit, ruháit, konyháját az én rovar-porommal.
Igazán pénzt akar megtakarítani?
hi tse be szőrméit, ruháit, ruháit, szőnyegét, és bútorait az elismer- legjebb „Antiputrin”-szel.

Elegans bádorgó-
ba védjeggyel ellát-
va 30 kr., 80 kr. és
1 frt 50 kr.
Sok fűszerkereskedés-
ben is kapható az én
védjegyem alatt.
Főmunkálók árleenge-
désben részesülnek; egy-
szerben csomagotva kilója



2 fit 50 kr.; 10 kilon 1010l
és bőrök behintésére sok-
kal olcsóbb.
Videki megrendelések
levelező-lapon törtéhet-
nek és utánvétele mellett
is teljesíthetnek.

Valódiáig kapható
csak a főraktárban:

I. J. Deutsch Jakob nál.
BÉCS, II., Schöllerhof. 1010
Bizományi és ügynöki iroda mindennemű bőrök, cserzett bőr, szőr-
mék, gyapju és termények vásárlására és vevésére. 826
Főraktár Budapeston Graf Jakob-nál nádor-utca 17.

A hivatás és életmód megzavarása nélkül.

Időt vagy kezdetleges titkos betegségeket

hasonszerű gyógymód szerint fényes sikerrel gyógyít

Dr. Ernst L.

Pesten, két sas-utca 24. szám, II. emelet, bement a lépcsőn.

Rendelési idő d. e. 10-től 12-ig, d. u. 1-5 óráig.

E betegségek gyakran a végből, hogy azonnali eredmény értesek el, a legkönnyelműbb módon nagy adag jó és kenesővel kezeltetnek. Az így gyógyultak azonban a legborzasztóbb utóbajoktól támadtatnak meg annyira, hogy a könnyelmű gyógykezelés miatt késő vénségükig szenvednek. Ily veszélyek ellen menedéket nyújt a hasonszerű gyógymód, mert nemcsak a legrégibb bajokat meggyógyítja, de hatása oly jótékony, hogy utóbajoktól félni nem kell. Az életrend oly egyszerű, hogy mindenkitől megtartható. 16 Levélileg is eszközöltetik rendelés. 10

Sorsjegy-ügynökök!

Egy régebb jó hírnevű bankház mindazon helyeken, hol még nem vagy csak elégtelen mértékben van képviselve, szorgalmas és szolid egyéneket ügynökök-kül kíván sorsjegyek és állampapírok havi részletfizetésre való eladásával megbízni. A föltételek ugy az ügynökökre, mint a közönségre nézve igen kedvező. — Megfelelő ügyeket mellett az ügynökök tetemes jövedelepre tehetnek szert. Ajánkozások ajánló levelekkel vagy a foglalkozás megjelölése mellett Kramer B. bank-házhöz Prágába intézendők. 1151 1269

Nehézkört
(nyavalyát) levél útján gyógyít Dr. Kili-
sch, specialista or-
vos, Neustadtban.
Drezda.
(Szászország)
Már 5000-nél több beteget sikerrel gyógyított.

BORSSZEM JANKÓ

KRI - KRI!



— Az a két szemtelen rácz kölyök csak nem hagyja abba azt a gyalázatos muzsikát!

Előfizetheti a kiadó-hivatalban: Budapest, Ferenciek-tere 7. sz. Előfizetési díj: Egész évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt. Egyre szám 10 kr.

ÖNISMERET. KELETI ÉLETKÉPEK.

Irta
Gr. SZÉCHENYI ISTVAN.
(Döblingi kézírataiból.)

Nagy 8-adrét, 252 lap, ára 2 frt 50 kr.

Előszó. Midőn a legnagyobb magyarnak egy még kiadatlan munkáját közrebocsátjuk, tájékoztatásul szükségesnek látjuk megjegyezni, hogy ő azt Döblingben, ugyanazon időtájban írta, midőn világhírűvé lett »Blick«-je keletkezett. Az elkéseredett hangulatot, mely az ötvenes években a nemzetet elfogta, Széchenyi az »Önismertet«-ben ugyanazzal a maró és kíméletlen humorral tolmácsolja, mint a »Blick«-ben; sok helyütt a tárgyak is ugyanazok, melyekkel a »Blick« foglalkozik. Most talán nem egy esetről, nem egy személyről szelidebb kifejezésekkel élne, nem egy dolgot más szempontból ítélné meg, mint akkor; műve azonban, ha csak történeti becsét akarnánk is neki tulajdonítani; ragyogó emlék ama sötét éjszakából, hangos szózat az elnyomás némaságából, oly hazafias érzések, oly életrevaló gondolatok tolmácsa, melyek mindenha erős vízhangot fognak költeni a gondolkodók elméjében, a hazafiai szívében.

Irta
Vámbery Ármin.
418 lap, ára 2 frt 50 kr.

Vámbery legújabb munkája a »Keletről« az ázsiai mozlin, de kiválóan az oszmán-török nép szokásai, nyilvános és magán életének egy olyan hű és vonzólag irt képét nyújtja, melyet csak az képes adni, ki mint hazánkfa több éven át a török és persa társadalom minden osztályával szoros érintkezésben állott, és kit a művelt világ már régóta mint specialitát ezen téren elismert.

VÁMBÉRY ÁRMIN közép-ázsiai utazása, melyet a Magyar Tudományos Akadémia megbízásából 1863-ban Teheránból a Turkmán sivatagon át, a kaspitenger keleti partján Khivába, Bokharába és Szamarkandba tett és leirt. Második javított és bővített kiadás. Kilencz képpel. Ára 3 frt 50 kr.

VÁMBÉRY ÁRMIN. Oroszország hatalmi állása Ázsiában. Történeti tanulmány. Ára 60 kr.

Titmarsh Sámuel históriája.

Regény.
Irta: **Thackeray.**
Fordította:
Ifj. Szinyei József.
Ára 80 kr.

A nagynevű regényíró jelen műve hű rajza a mai szédelgő világnak, s noha a benne elbeszélte eseményeket néhány évtizeddel ezelőtt, Londonban történeti, azok egészen beleillenek a mi korunkba, s a világ bármely nagyobb városába is. Meséje nem túlságosan bonyodalmas s érdekesítő ugyan, de mégis érdekes. Egy szegény biztosítási hivatalnok sorsa van benne vázolva, kit lelkiismeretlen emberek a végveszély örvényébe sodornak, melyből jótékony anyaga, — neje menti ki. Az olvasó megfordul a regény hőseivel a legkülönbözőbb helyeken, a »társaság« legfelső köreitől le egészen az adósok börtönéig, s alakokkal, s ismerkedik meg, melyek távol attól, hogy pusztá typosok volnának, egy-egy társadalmi osztályt képviselnek. Különbben Thackeray a művelt magyar olvasóközönség előtt elegendő ismeretes arra, hogy jelen műve ne szoruljon ajánlásukra.

Az anya könyve.

Francia forrásból
Dr. GÜNTHER ANTAL.
Fűzve 1 frt 50 kr.
Diszkötésben 2 frt 60 kr.

Szellem, izlés és valódi bel-érték tekintetében egyiránt kiváló művet nyújtunk az »Anya Könyvé«-ben olvasóinknak. Elvezetl fogja azt végiglapozni mindenki, kinek a szép és nemes iránt érzéke van. Az anya odaadó szeretete ad e műben tanácsokat lányának, ki szemünk előtt fejlődik kis lánykából nővé és anyává. A legelső bábú választásától kezdve egész azon pillanattig, midőn férjet kell választani, s később, midőn a legelső gyermek megszületik, szellemmel és finoman ismerteti meg az anya lányával az életet, a lányka, a kisasszony, a nő és az anya kötelmeit. Szolgálatot vélnék tenni a magyar irodalomnak, midőn e munkát, melynek eredetije Párisban oly méltán megérdemelt feltűnést keltett, hogy megjelenése ott valóságos esemény vala, ezennel a magyar olvasó közönség rendelkezésére bocsátjuk, továbbá

Huzas október 2-án!

Csak **4 1/4 frt.** egy igérvény **2 1/2 frt.** és bélyeg

Hitelsorsjegyekre. Bécsi sorsjegyekre.

A kettő együtt csak **7 1/2 frt.**
Főnyeremény 400,000 frt!

A »Mercur« kiadó-hivatalának váltó-üzlete,
Bécs Wollzeile 13. sz.

2. javított kiadás.

Legközelebb jelent meg a híres, maga nemében egyetlen könyvnek második, tetelesen javított és bővített kiadása:

„ÖNSEGÉLY“

czimmel, a nemzörések minden betegségei számára hű és megbízható tanácsadó.

Dr. ERNSZT L.

hasonszenvi orvostól.
Ezen könyv okulat és segítséget nyújt mindazoknak, kik ifjabb korukban titkos bünt vagy mértékelen kicsapongást üztek és ennek következtében beteges

gyöngeségben

vagy szédült idegzetben szenvednek, vagy annak közel beállásától fenyegettetnek.

Azok is kik idősült bujakörben, bőrbajokban, bujakóros köszvényben, hügycsészükülésben szenvednek, vagy kiknek teste túlságos higanyadagok által gyöngítettett, teljes kigyógyulást találhatnak.

Nevelők, lelkészek és általában emberbarátok, kik a fiatalság javát szívükön hordják, jól teszik, ha ezen könyv tartalmával megismerkednek.

Ezen híres könyv, mely nagyobb világhírűség kedvéért boncztani ábrákkal van ellátva, minden könyvkereskedésben kapható, de posta útján nálam is megrendelhetetik. Ára 2 frt.

Dr. ERNSZT L. hasonszenvi orvos,
Pesten, kétsas-utca 24-ik szám, II-ik emelet.

2. javított kiadás.

Helyzetemet megjavították

a matematika tanára, **Orlicé Rudolf** — Berlin SW., Wilhelmstrasse 127 — játékasítási, melyek segítségével 1133

nem jelentéktelen nyereségre

tette n szert, **megmentve így osaládomat.**
Miert is nyilvános hálanyilatkozatommal szivesen hozzájárulok azon támadások megczáfolásához, melyek roszakaratu magánosok és **lapok** által, sokszor **meggyőződésük nélkül**, sőt annak ellenére újabb időben ezen ur ellen ismét megkísértettek.
Troppau. Richter T.

Megjelent és az Athenaeum könyvkiadó-hivatalában (Budapest, Barátok-tere Athenaeum-épület), s általa minden hiteles könyvárúsnál kapható

A szerelem mint orvos

Moliére-től.

Fordította **Várady Antal**
Kiadja a Kisfaludy-Társaság
Ára 40 kr.
továbbá

Nyomatja és kiadja az Athenaeum irodalmi és nyomdai részvény társulat.

Mindég a 2. javított kiadás kérendő.

Mindég a 2. javított kiadás kérendő.